

Aniversarea Unirii Principatelor, marcată de Biblioteca Județeană

Magdalena Șerban

Unirea Principatelor Române a fost sărbătorită ieri de către Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” printr-o serie de manifestări menite să reinvie un moment de o importanță crucială în istoria națională.

Acțiuni tematice la Deva și Simeria

În prima parte a zilei, reprezentanții Bibliotecii Județene s-au întâlnit lângă statuia Împăratului Traian din centrul Devei cu profesori și elevi de la colegiile, liceele și școlile din municipiul reședință (Colegiul Național Pedagogic «Regina Maria», Colegiul Național Sportiv «Cetate», Colegiul Tehnic «Transilvania», Colegiul Tehnic Energetic «Dragomir Humuzescu», Liceul de Arte «Sigismund Toduță», Liceul Tehnologic «Grigore Moisil», Școala Eco Europeană «Andrei Șaguna»), acestora adăugându-li-se profesori și elevi de la Liceul Teoretic „Silviu Dragomir” din Ilia, veniți în număr mare să serbeze Ziua Unirii Principatelor Române. Cu steaguri tricolore în mâini, într-o impresionantă procesiune și în acordurile Horei Unirii, am pornit cu toții pe Bulevardul 1 Decembrie 1918, salutați cu bucurie de trecători. În fața plăcii comemorative amplasate pe Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Hunedoara, placă ce amintește popasul lui Alexandru Ioan Cuza din 22 februarie 1866, în drumul său spre exil, am depus jerbe de flori în memoria lui Alexandru Ioan Cuza. Următoarea oprire a constituit-o curtea Bibliotecii Județene, loc în care toată lumea s-a prins în tradiționala Horă a Unirii. Apoi, au fost vizionate expozițiile de carte dedicate evenimentului, iar Sala

de Lectură a găzduit evocarea Unirii de la 24 ianuarie 1859, acțiune la care au luat parte elevi ai ciclului primar. Ca de obicei, în finalul expunerii, în urma întrebărilor tematice adresate, răspunsurile corecte au fost recompensate cu premii constând în diplome și cărți oferite de instituția noastră. A urmat, la prânz, sărbătorirea Micii Uniri în Sala de conferințe a Parcului de Afaceri din orașul Simeria, manifestare organizată în parteneriat cu Agenția de Dezvoltare Economico-Socială a județului Hunedoara și Colegiul Tehnic de Transport Feroviar „Anghel Saligny” Simeria, unde publicului i s-a prezentat un material prin care a fost pusă în lumină importanța Unirii celor două principate române – Muntenia și Moldova – și au fost arătate premisele interne și externe care au favorizat realizarea acestui moment crucial din istoria modernă a României, pas determinant pentru înfăptuirea



Mani Uniri de la 1 Decembrie 1918. Și aici, la finalul prezentării, elevilor li s-a adresat o serie de întrebări, iar răspunsurile corecte au fost răsplătite cu premii constând în diplome și cărți oferite de instituția noastră. Doresc să le mulțumesc tuturor pentru participare”, a declarat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Deva.